

**Данилюк Анастасия, СурГУ**

**Литературный конкурс**

**«Рождественская сказка на 60-й параллели»**

**Новый дом**

Все люди ждут Рождества: и взрослые, и дети, ведь Рождество - это время волшебства, чудес, подарков и доброго светлого праздника в кругу своих друзей и родных. Маленькая Анника тоже ждала этого замечательного праздника, хоть Анника и была сиротой, и встречала уже седьмое Рождество в приюте. Приют стал для девочки домом почти с самых первых дней ее жизни, так уж получилось, что ее мама умерла при родах, подарив Аннике всю свою красоту: длинные золотистые волосы, карие глаза и маленький острый носик. Кроме мамы у девочки никого не было, и поэтому ее судьба решилась в тот самый миг, когда она появилась на свет. Каждое Рождество работники приюта устраивали себе и детям настоящий праздник, чтобы порадовать малышей, чтобы они чувствовали домашнюю атмосферу праздника.

Ранним рождественским утром Анника проснулась в прекрасном настроении, воодушевленная предстоящим празднеством. К этому событию в Осло все подходят очень ответственно: в адвенту норвежцы заранее планируют подарки, наготавливают очень много еды и мастерят елочные украшения. Анни подошла к окну, на котором горело четыре свечи, сделанные директором приюта, и увидела, что на улице идет снежок. Непроизвольно рот девочки растянулся в улыбке. В доме уже пахло дровами, лесник нарубил столько, что хватит на все Рождество, и девочка знала, что сейчас все маленькие жители ее дома будут наряжать праздничную елку, установленную в центре гостиной. Поэтому соскочила со своей кроватки и понеслась туда, где уже стояла главная гостья. Этот ритуал был любим всеми детьми, на елку они вешали сделанные своими ручками цепочки, свечи, цветы, корзинки из бумаги, набитые доверху разными вкусностями: изюмом, яблоками, орехами. Пока дети в полной тишине были увлечены украшением рождественской елки, взрослые обитатели приюта наготавливали целую кучу печенья, лепешек и вкусных булочек. Спустя час елка была готова, совсем скоро подоспели и угождения. Сложно было рас прощаться с елкой и кучей сладостей, но нужно было идти в церковь. Дети любили это место, там спокойно, вкусно пахнет свечами, и можно обратиться к Богу.

Дорога к церкви была нелегкой, так как всю ночь шел снег и все дороги замело, но какое же Рождество без снега! В церкви всеми были поставлены свечи Святому Николаю

и загаданы самые сокровенные желания. Каждый год Анника загадывала одно и то же желание: она мечтала обрести семью, но оно все никак не исполнялось. Но этот маленький ангел не терял надежды и продолжал искренне верить в свою мечту.

Когда наши герои возвращались домой, уже смеркалось, поднялся сильный ветер. порывом ветра с шеи девочки был снесен шарф - единственное, что осталось от ее мамы. Девочка хотела сказать воспитателям, чтобы ее подождали, но ее никто не слышал из-за воющего ветра, а шарф уносило все дальше и дальше. Аннике ничего не оставалось, как бежать за улетающим в темноту шарфом. Малышка очень долго бежала, и если бы не дерево, за которое зацепился ее платок, вряд ли бы она с ним еще когда-нибудь встретилась. Девочка была так рада, что поймала то, что связывало ее с мамой, что хотела поделиться этим счастьем с остальными, но, оглядевшись вокруг и никого не увидев, она только сейчас поняла, насколько далеко она убежала. И тут ей стало не по себе. На улице уже совсем стемнело, и мороз пробирал девочку от кожи до костей. что же теперь делать? Девочке ничего не оставалось, как искать дорогу по памяти. Анника долго бродила по холоду, пытаясь отыскать дорогу к приюту, у нее замерзли пальцы рук и ног, носа она уже давно не чувствовала, в животе урчало, а сил уже совсем не осталось, и она уже стала думать, что свой любимый праздник встретит совсем одна на улице. От этой мысли у нее сжалось сердечко и потекли горячие слезы, обжигавшие красные щеки, но мы уже знаем, что наша героиня очень сильна никогда не перестает верить в чудо, поэтому она продолжала поиски.

Анни уже шла из последних сил, когда увидела вдалеке переливающиеся огоньки, неужели она нашла своё спасение? Этой был маленький, словно пряничный, домик, весь увитый гирляндами. Девочка позвонила в дверной звонок. Дверь ей открыл высокий молодой мужчина, на вид ему было лет 30-35. «Здравствуй, малышка, что ты тут делаешь? Господи, да ты же вся замерзла! Давай-ка быстрее заходи!». Весь дом был украшен свечами и гирляндами, и малышку обдавало теплом этого дома и приятными ароматами блюд, которые ждали своего часа. В коридоре появилась приятная стройная женщина: «Милый, у нас гости? Здравствуй. Как тебя зовут, кроха?» «Анника», -еле слышно проговорила девочка. Ей дали одежду и теплый чай, чтобы она отогрелась и не заболела. Хозяева расспрашивали Аннику, как она здесь оказалась, как вдруг прогремел оружейный выстрел, символизирующий о начале празднования Рождества, и все уселись за стол.

На стол были выставлены все рождественские деликатесы: жаркое из свинины с квашеной капустой и отварным картофелем лютефиск, замаринованная сельдь и индейка с брюссельской капустой, сливами и виноградом, рождественское печенье и много других сладостей. Но первым блюдом должна была быть каша с кусочком масла в центре,

которая специально готовилась, чтобы задобрить Ниссе-домового, который обитал в хлеву. Анни смотрела на все эти угощения, и она поняла, насколько на самом деле она голодна. За ужином новые знакомые разговорились и очень друг другу понравились. Девочка чувствовала себя как дома. Эта семейная пара не могла иметь детей, но очень давно об этом мечтала. С первого взгляда они почувствовали, что это их дочь, что они ее больше не отпустят, и в эту самую волшебную ночь они обрели друг друга! После того, как девочка согрелась и наелась, все на машине поехали в приют, где уже сошли сумы, разыскивая малышку. Но в эту ночь новые знакомые так и не расстались, они все вместе встречали Рождество в приюте, в кругу друзей девочки. А в скором времени семейная пара забрала Аннику из приюта. Желание маленького ангела исполнилось: она обрела настоящую семью, теперь она любила Рождество ещё больше. Это ли не чудо?